
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันพุธท่ี  ๒  ตุลาคม  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๕. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๖. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๗. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๘. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๙. นายเดชา     แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๑๐. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 



๒ 

 

๑๑. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๑๒. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตร 

๑๓. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

๑๔. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย

ประชุมวิสามัญสมัยท่ี ๒ ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพุธท่ี ๒ ตุลาคม  

๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ เม่ือครบขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ  อานประกาศของอําเภอเมืองบุรีรัมย  ท่ี

ทานผูบริหารไดสงหนังสือขอเปดประชุมสภาฯ  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เพ่ือพิจารณาการขออนุมัติใชจายเงินสะสม

ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ในวันนี้ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ประกาศอําเภอเมืองบุรีรัมย  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ดวยเทศบาล

ตําบลบานบัว  รายงานขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุม

วิสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ตั้งแตวันท่ี  ๒๗  กันยายน  

๒๕๖๒  เปนตนไป  โดยมีกําหนดไมเกิน  ๑๕  วัน  ณ  หองประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย   เพ่ือพิจารณาขอ

อนุมัติใชจายเงินสะสมประจําป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  ในการดําเนินการ

แกไขปญหาความเดือดรอนใหแกประชาชน  ตามขอ  ๘๙  ของระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บ

รักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.  ๒๕๔๗  

และท่ีแกไขเพ่ิมเติม   

  อําเภอเมืองบุรีรัมยพิจารณาแลวเห็นวาเปนการจําเปนเพ่ือประโยชนของ

เทศบาลตํ าบลบ านบั ว   จึ งอา ศัย อํ านาจตามความในมาตรา   ๒๖  

พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๑๔ )  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  อนุญาตใหเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยวิสามัญ

สมัยท่ี  ๒  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ตั้งแตวันท่ี  ๒๗  กันยายน  ๒๕๖๒  เปน



๓ 

 

ตนไปโดยมีกําหนดไมเกิน  ๑๕  วัน  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  จึงประกาศมาใหทราบโดยท่ัวกัน  

ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๓  กันยายน  ๒๕๖๒  นายเกรียงไกร  กิริกรรณา  

นายอําเภอเมืองบุรีรัมย  ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดบุรีรัมย 

ประธานสภาฯ นั่นก็คือประกาศของนายอําเภอเมืองบุรีรัมย  ซ่ึงไดรับมอบหมายจากผูวา

ราชการจังหวัด  ลงนามประกาศการเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  

สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ซ่ึงเทศบาลตําบล

บานบัว  ไดเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว   สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  

๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี  ๕  เมษายน  ๒๕๖๒  ท่ีผานมา  

จึงแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

 - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๓  ( ครั้งท่ี  ๓ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพุธท่ี  ๒๘  สิงหาคม  

๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     

นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

 ๑. การพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ เชิญทานเลขานุการสภาฯ  ครับ 

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาฯ  ทานผูบริหาร  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝาก

เงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ.  ๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม  ขอ  ๘๙  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน 



๔ 

 

พิจารณากันเงินสะสมสํารองจาย  และเปนคาใชจายดานบุคลากร  คาใชจายใน

การบริหารงาน  และกรณีท่ีมีสาธารณภัยท่ีเกิดข้ึนตามความจําเปน  โดย

คํานึงถึงฐานะทางการเงินการคลัง  และตองเสนอโครงการเพ่ือใชจายเงินสะสม

ตอสภาทองถ่ิน  ภายในวันท่ี  ๓๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒  เทานั้นคะ 

ประธานสภาฯ นี่คือหนังสือซักซอมใหมจากกระทรวงมหาดไทย  การพิจารณาอนุมัติการใชเงิน

สะสมประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ตองมีการพิจารณาไมเกินวันท่ี  ๓๑  ตุลาคม  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  เทานั้น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  

การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน  ( ฉบับท่ี ๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๘๙/๑  ในกรณีท่ีมีภารกิจตาม

นโยบายเรงดวนของรัฐบาลหรือกระทรวงมหาดไทย  และจําเปนตองใหองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินเปนผูดําเนินการ  โดยมีความจําเปนตองใชจายจาก

งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  และงบประมาณดังกลาวไม

เพียงพอ  และไมตองดวยเง่ือนไขการใชจายเงินสะสม  หรือเงินทุนสํารองเงิน

สะสม  ตามขอ  ๘๗  และขอ  ๘๙  ปลัดกระทรวงมหาดไทยอาจอนุมัติยกเวน

ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ใชจายจากเงินสะสมหรือเงินทุนสํารองเงิน

สะสมได  โดยความเห็นชอบของรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  นี้คือ

ระเบียบลาสุดนะครับ  เชิญทานนายกฯ กลาวคําแถลงครับ 

นายกเทศมนตรีฯ ตามท่ีเทศบาลตําบลบานบัวประกาศใชเทศบัญญัติ  เรื่อง  งบประมาณรายจาย  

ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  เพ่ือใชเปนแนวทางในการบริหารงานของ

เทศบาลตําบลบานบัว  งบประมาณรวมท้ังสิ้น  ๖๑,๖๐๐,๐๐๐.-  บาท  ( หก

สิบเอ็ดลานหกแสนบาทถวน )  โดยไดพิจารณาจัดสรรงบประมาณเพ่ือพัฒนา

ทองถ่ินตามแผนงานตางๆ 

  แผนงานบริหารงานท่ัวไป   

  แผนงานการรักษาความสงบภายใน    

  แผนงานการศึกษา   

  แผนงานสาธารณสุข   

  แผนงานสังคมสงเคราะห   

  แผนงานเคหะและชุมชน   

  แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน   

  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ   

  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   



๕ 

 

  แผนงานการเกษตร   

  แผนงานงบกลาง  

 ตลอดจนโครงสรางพ้ืนฐาน  รวมท้ังพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  

ประจําป  พุทธศักราช  ๒๕๖๒  ครั้งท่ี  ๑  ไปแลวนั้น  เพ่ือใหการดําเนินงาน

ตางๆ ของเทศบาลตําบลบานบัว  สามารถตอบสนองตอความตองการของ

ประชาชนในทองถ่ิน  ประกอบกับนโยบายแหงรัฐ  เทศบาลตําบลบานบัวจึงขอ

เสนอ  รายละเอียดแผนงานโครงการและงบประมาณ.  ในการดําเนินการ

พิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ครั้งท่ี  ๓  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  เปนเงินจํานวน  ๓,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท  ( สามลาน

บาทถวน )  เสนอตอสภาฯ  เพ่ือรวมกันพิจารณาใชจายเงินสะสม  ตาม

โครงการดังตอไปนี้  ท้ังหมด  ๒๔  โครงการ  ในวงเงิน  ๓,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท  

( สามลานบาทถวน )  ท้ังนี้การใชจายเงินสะสม  ประจําป  พุทธศักราช  

๒๕๖๒  ครั้งท่ี ๓ เปนไปตามความในขอ ๘๙ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  

วาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน  และการ

ตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับ

ท่ี ๔ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ท่ี  มท  

๐๘๑๘๒ / ว ๕๑๖๔  ลงวันท่ี  ๒๙  สิงหาคม  ๒๕๖๒  ดังรายละเอียดในใบ

สรุปโครงการ ( งบจายขาดเงินสะสม )  ประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๒  ครั้งท่ี  

๓  เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย   

 

หมูท่ี ชื่อหมูบาน รายละเอียดโครงการ 
ขนาด / ม. ทอระบายนํ้าขนาด ศก. 

งบประมาณ 
กวาง ระยะทาง ๐.๓๐ ๐.๔๐ ๐.๕๐ 

  ๑. โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก       
๑ บานบัว ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๒ บานบุมะคา ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๓ บานซาด ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๔ บานตะโกราย ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๕ บานหนองไมแดง ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๖ บานบุ ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๗ บานมวงใต ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๘ บานผึ้งตน ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๙ บานดอนใหญ ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 

๑๐ บานหนองคาย ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๑ บานหัววัว ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๒ บานโคกระกา ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๓ บานปลัดชุมแสง ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 

 



๖ 

 

หมูท่ี ชื่อหมูบาน รายละเอียดโครงการ 
ขนาด / ม. ทอระบายนํ้าขนาด ศก. 

งบประมาณ 
กวาง ระยะทาง ๐.๓๐ ๐.๔๐ ๐.๕๐ 

๑๔ บานปร ุ ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๕ บานดอนแฝก ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๖ บานโคกเพชร ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๗ บานหวยจระเขมาก ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 
๑๘ บานบัว ปรับปรุงถนนลงหินคลุกภายในหมูบาน ๔.๐๐ ๔๕๐ - - - ๙๙,๕๐๐ 

รวมงบประมาณ ๑,๗๙๑,๐๐๐ 

 

หมูท่ี ชื่อหมูบาน รายละเอียดโครงการ 
ขนาด / ม. ทอระบายนํ้าขนาด ศก. 

งบประมาณ 
กวาง ระยะทาง ๐.๓๐ ๐.๔๐ ๐.๕๐ 

  ๒. โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.       
๔ บานตะโกราย กอสรางถนน  ค.ส.ล. ๔.๐๐ ๑๔๒ - ๕ - ๒๙๑,๐๐๐ 
๙ บานดอนใหญ กอสรางถนน  ค.ส.ล. ๔.๐๐ ๒๐ - - - ๔๐,๐๐๐ 

๑๐ บานหนองคาย กอสรางถนน  ค.ส.ล. ๓.๐๐ ๓๓ - - - ๕๐,๐๐๐ 
๑๑ บานหัววัว กอสรางถนน  ค.ส.ล. ๒.๕๐ ๕๓ - - - ๖๘,๐๐๐ 
๑๔ บานปร ุ กอสรางถนน  ค.ส.ล. ๔.๐๐ ๑๙๕ - ๕ - ๔๐๐,๐๐๐ 

รวมงบประมาณ ๘๔๙,๐๐๐ 

 

หมูท่ี ชื่อหมูบาน รายละเอียดโครงการ 
ขนาด / ม. ทอระบายนํ้าขนาด ศก. 

งบประมาณ 
กวาง ระยะทาง ๐.๓๐ ๐.๔๐ ๐.๕๐ 

  ๓. โครงการขุดลอกลําหวยปอ  หมู  ๑๘       
๑๘ บานบัว งานขุดลอกลําหวยปอ        ๓๖๐,๐๐๐ 

รวมงบประมาณ ๓๖๐,๐๐๐ 

 

รวมงบประมาณการใชจายเงินสะสมในครั้งนี้ท้ัง  ๒๔  โครงการ  เปนเงินท้ังสิ้น    

๓,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท  ( สามลานบาทถวน )  จึงนําเรียนตอท่ีประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัวเพ่ือโปรดพิจารณาเห็นชอบตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ จากคําแถลงทานนายกฯ เก่ียวกับการพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  

ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายไหมครับ  เชิญทาน

ธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณตอ

สภาฯ ท่ีเปดโอกาสใหสมาชิกฯ ไดรวมอภิปราย  การพิจารณาอนุมัติการใช

จายเงินสะสม  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  อันดับแรกตองขอชื่นชมไปยังผูท่ี

จัดเตรียมเอกสารการประชุมสภาฯ  ซ่ึงในการประชุมสภาฯ ทุกครั้งก็จะมี



๗ 

 

หนังสือแจงเชิญประชุมกอน  ผมขอฝากใหปรับขนาดของตัวอักษรใหใหญข้ึน

อีกสักหนอยครับ  กอนท่ีจะมีการพิจารณาอนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําป  

พ.ศ.  ๒๕๖๒  ขอสอบถามเก่ียวกับเอกสาร  รายละเอียดงบประมาณ  ดั้งนี้ 

ประเด็นท่ี  ๑   จากคําแถลงงบประมาณ  ประกอบงบประมาณรายจาย

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ในเทศบัญญัติ  เรื่อง  งบประมาณ

รายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ในปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  

ณ  วันท่ี  ๗  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒  เทศบาลตําบลบานบัวมีเงินสะสม 

จํานวน  ๑๐,๗๒๗,๘๒๖.๐๒.-  บาท  ( สิบลานเจ็ดแสนสองหม่ืนเจ็ดพันแปด

รอยยี่สิบหกบาทสองสตางค )  แตจากเอกสารลาสุดท่ีสงใหสมาชิกฯ พบวา  ณ  

วันท่ี  ๒๓  กันยายน  ๒๕๖๒  เทศบาลตําบลบานบัวมีเงินสะสม จํานวน  

๖,๒๙๔,๓๔๒.๗๓.-  บาท  ( หกลานสองแสนเกาหม่ืนสี่พันสามรอยสี่สิบสอง

บาทเจ็ดสิบสามสตางค )  เพราะเหตุใดยอดเงินสะสม  ณ  วันท่ี  ๒๓  กันยายน  

๒๕๖๒  จึงเหลือเทานี้  

ประเด็นท่ี  ๒  การดําเนินการโครงการตางๆ  จําเปนตองดําเนินการตาม
แผนพัฒนาทองถ่ิน  ( พ.ศ.  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ )  เทศบาลตําบลบานบัว  ท่ีได

จัดทําไว  จึงขอใหทางเทศบาลตําบลบานบัว  ไดสําเนาแผนพัฒนาฯ ใหแก

สมาชิกทุกทาน  เพ่ือนําไปประกอบการพิจารณาตางๆ ครับ 

ประเด็นท่ี  ๓  ระเบียบในการกันเงินสะสม  ตองกันไวรอยละเทาใด 

ขอสอบถามไวเพียง  ๓  ประเด็นนี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

     

เชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทานครับ  ขออนุญาตชี้แจงตอ

ทานสมาชิกฯ ดังนี้ครับ 

ประเด็นท่ี  ๑  สาเหตุท่ีจํานวนเงินสะสมของเทศบาลตําบลบานบัวลดลง  จาก

เทศบัญญัติ  เรื่อง  งบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๓ 

ในปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ณ  วันท่ี  ๗  สิงหาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๒  

เทศบาลตําบลบานบัวมีเงินสะสม จํานวน  ๑๐,๗๒๗,๘๒๖.๐๒.-  บาท  ( สิบ

ลานเจ็ดแสนสองหม่ืนเจ็ดพันแปดรอยยี่สิบหกบาทสองสตางค )  แตเนื่องจาก

ไดมีการขออนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ไปแลว  ๒  

ครั้ง  โดยครั้งนี้เปนครั้งท่ี  ๓  ก็จะตองมียอดหักการใชจายเงินสะสมระหวางป  



๘ 

 

หักการใชจายเงินสะสมท่ีเบิกจายแลว  และท่ียังไมไดเบิกจาย  ยอดท่ีตองหัก

ท้ังหมดเปนยอดรวมประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐  กวาบาท  จึงทําให  ณ  วันท่ี  

๒๓  กันยายน  ๒๕๖๒  เทศบาลตําบลบานบัวมีเงินสะสม จํานวน  

๖,๒๙๔,๓๔๒.๗๓.-  บาท  ( หกลานสองแสนเกาหม่ืนสี่พันสามรอยสี่สิบสอง

บาทเจ็ดสิบสามสตางค ) 

  

ประเด็นท่ี  ๒  เทศบาลตําบลบานบัว  ไดเตรียมสําเนาแผนพัฒนาทองถ่ิน       

( พ.ศ.  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ )  เทศบาลตําบลบานบัว  ใหแกสมาชิกทุกทาน  เพ่ือ

นําไปประกอบการพิจารณาตางๆ แลวครับ 

ประ เด็ น ท่ี   ๓   เ รื่ อ ง การ กัน เ งิ นสะสม   จากการ ซักซ อมระ เบี ยบ

กระทรวงมหาดไทย  การกันเงินในขอ  ๘๙/๑  โดยสาระสําคัญ  คือ  ยกเวน

การกันเงิน  ดังนั้น  เทศบาลตําบลบานบัว  สามารถนําเงินสะสมไปใชไดเต็ม

จํานวน  แตหากเกิดเหตุการณฉุกเฉินข้ึน  ก็สามารถนําเงินทุนสํารองเงินสะสม

มาใชได  ซ่ึงจะตองเปนเหตุจําเปน  ดังนั้น  ณ  วันท่ี  ๒๓  กันยายน  ๒๕๖๒  

เทศบาลตําบลบานบัวมีเงินสะสม จํานวน  ๖,๒๙๔,๓๔๒.๗๓.-  บาท  ( หกลาน

สองแสนเกาหม่ืนสี่พันสามรอยสี่สิบสองบาทเจ็ดสิบสามสตางค )  เม่ือหักการใช

จายเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ครั้งท่ี  ๓  ประจําป  พ.ศ.  

๒๕๖๒  เปนเงินจํานวน  ๓,๐๐๐,๐๐๐.

 -

  บาท  ( สามลานบาทถวน )  ในครั้งนี้  

เทศบาลตําบลบานบัว  ก็จะเหลือเงินสะสมอยูอีกประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐  

กวาบาท  ซ่ึงสามารถใชจายไดตามความจําเปน  ขออนุญาตนําเรียนตอท่ี

ประชุมไวเบื้องตนเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอขอบคุณทาน

ปลัดฯ  ท่ีไดชี้แจงใหทราบครับ  ถึงแมวาเงินสะสมนั้นจะสามารถใชไดท้ังหมด 

แตก็ตองถือเปนความรอบคอบของทางฝายบริหารฯ ท่ีเหลือเงินสะสมไว

บางสวน  เพ่ือความจําเปนในอนาคตอีกประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐  กวาบาท  

สําหรับการพิจารณาการใชจายเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  ใน

ครั้งนี้   จะพิจารณาทีละโครงการหรือพิจารณาท้ังหมดในครั้งเดียวครับ  

ขอบคุณครับ 



๙ 

 

ประธานสภาฯ ตามรายละเอียดในใบสรุปโครงการ ( งบจายขาดเงินสะสม )  ประจําป

งบประมาณ  ๒๕๖๒  ครั้งท่ี  ๓  เทศบาลตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  

จังหวัดบุรีรัมย  มีโครงการดังนี้ 

  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  จํานวน  ๑๘  โครงการ  รวม

งบประมาณ  ๑,๗๙๑,๐๐๐.-  บาท  ( หนึ่งลานเจ็ดแสนเกาหม่ืนหนึ่งพันบาท

ถวน ) 

  โครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล. จํานวน  ๕  โครงการ  รวมงบประมาณ  

๘๔๙,๐๐๐.-  บาท  ( แปดแสนสี่หม่ืนเกาพันบาทถวน ) 

  โครงการขุดลอกลําหวยปอ  หมูท่ี  ๑๘  งบประมาณ  ๓๖๐,๐๐๐.-  บาท  

( สามแสนหกหม่ืนบาทถวน ) 

 สรุปรวมงบประมาณท้ังสิ้นจํานวน  ๓,๐๐๐,๐๐๐.-  บาท ( สามลานบาทถวน )  

ทานสมาชิกฯ จะพิจารณาทีละโครงการหรือพิจารณารวมท้ังหมดครับ  เชิญ

ทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับโครงการ

ขุดลอกลําหวยปอ  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  จะกินพ้ืนท่ีของโครงการกอสรางถนน  

ค.ส.ล.  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  หรือไมครับ  เพราะวาเสนทางท่ีจะดําเนินการเปน

เสนเดียวกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางไดชวยอธิบายเพ่ิมเติมครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  

สําหรับโครงการขุดลอกลําหวยปอ  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  มีความกวางเฉลี่ย

ประมาณ  ๑๕ – ๒๐  เมตร  ระยะทาง  ๖๐๐  เมตร  โดยประมาณ  ซ่ึงไมทํา

ใหเกิดปญหากับโครงการกอสรางถนน  ค.ส.ล.  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  ท่ีจะ

ดําเนินการกอสรางครับ  ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

 



๑๐ 

 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  สําหรับโครงการ

ขุดลอกลําหวยปอ  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  ไดมีการตั้งไวในแผนพัฒนาทองถ่ิน     

( พ.ศ.  ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ )  เทศบาลตําบลบานบัว  ใชชื่อโครงการวา  

โครงการขุดลอกลําหวยปอ  ตั้งงบประมาณไวในป  ๒๕๖๓  จํานวน  

๑,๕๐๐,๐๐๐.-  บาท  ( หนึ่งลานหาแสนบาทถวน )  โดยเสนทางท่ีขุดลอกจะ

ผานหมูท่ี  ๙  หมูท่ี  ๑๕  และหมูท่ี  ๑๘  แตในบัญชีรายละเอียด  แบบขุด

ลอกลําหวยปอ  ( งบประมาณจายขาดเงินสะสม  ครั้ง ท่ี  ๓  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒ )  ในแบบสรุปราคากลางงานกอสรางชลประทาน  

ใชชื่อโครงการกอสรางวา  ขุดลอกสระน้ํา  สามารถแกไขใหเปนชื่อโครงการขุด

ลอกลําหวยปอ  หมูท่ี  ๑๘  บานบัว  ใหสอดคลองกับแผนพัฒนาฯ ไดหรือไม  

และงานขนยายดิน  ระยะทาง  ๑  กิโลเมตร  โดยใชรถบรรทุก  ๑๐  ลอ  จะ

ขนยายดินไปไวท่ีใด  ขอตั้งเปนขอสังเกตเพ่ือใหเกิดความถูกตองและเรียบรอย  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางไดชวยอธิบายเพ่ิมเติมครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ขอบคุณทานสมาชิกฯ 

ท่ีไดอภิปราย  และชี้เห็นถึงขอผิดพลาดของชื่อโครงการครับ  ชื่อโครงการ

กอสรางท่ีถูกตอง  คือ  โครงการขุดลอกลําหวยปอ  หมูท่ี ๑๘  ในบัญชี

รายละเอียดนี้เกิดจากขอผิดพลาดของผมเองครับ  จะดําเนินการแกไขให

ถูกตองครับ  สวนงานขนยายดิน  ระยะทาง  ๑  กิโลเมตร  โดยใชรถบรรทุก  

๑๐  ลอ  มูลดินจากการขุดลอก  จะนํามาท้ิงท่ีบริเวณพ้ืนท่ีของสํานักงาน

เทศบาลตําบลบานบัว  และพ้ืนท่ีสาธารณะในหมูท่ี  ๑๘  ขอชี้แจงเพ่ิมเติม

เพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ในบัญชี

รายละเอียด  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  ๙  บานดอนใหญ        

( งบประมาณจายขาดเงินสะสม  ครั้งท่ี  ๓  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  

๒๕๖๒ )  ในสรุปผลการประเมินราคากอสราง  จุดท่ีจะดําเนินการ  ( จุดท่ี  ๑  

“บานนางบัวผัน” – บานนายวีระ )  ขอแกไขเปน  ( จุดท่ี  ๑  “บานนาง   



๑๑ 

 

บัวหลัน” – บานนายวีระ )  และการพิจารณาการใชจายเงินสะสม  ประจําป

พุทธศักราช  ๒๕๖๒  ในครั้งนี้  โครงการท่ีจะจายขาดเงินสะสมไดดําเนินการ

จากการประชาคมจากหมูบานหรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  การใชจายเงินสะสม

ในครั้งนี้ท้ัง  ๒๔  โครงการ  ดําเนินการตามแผนประชาคมหมูบานท่ีไดลงพ้ืนท่ี

ประชาคมไปแลวครับ  เพราะฉะนั้นทุกโครงการนั้นมาจากการประชาคม

หมูบาน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  การใชจายเงิน

สะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  

๑๖  บานโคกเพชร  ( งบประมาณจายขาดเงินสะสม  ครั้งท่ี  ๓  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒ )  ในสรุปผลการประมาณราคาคากอสรางไมมีการ

ระบุจุดท่ีจะดําเนินโครงการ  จึงอยากทราบวา  จะดําเนินการ  ณ  จุดใด  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและกอสรางครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  สําหรับการใชจายเงิน

สะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  โครงการปรับปรุงถนนลงหินคลุก  หมูท่ี  

๑๖  บานโคกเพชร  ( งบประมาณจายขาดเงินสะสม  ครั้งท่ี  ๓  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒ )  จะดําเนินการบริเวณซอยหลังประปาบาดาล  ไป

จนถึงบริเวณสํานักสงฆบานดอนใหญ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอ
มติเลยนะครับ  สมาชิกฯ ทานใดใหความเห็นชอบ  การใชจายเงินสะสม  
ประจาํปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เปนจํานวนเงิน ๓,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  ( สามลาน
บาทถวน )  ยกมือข้ึนครับ 



๑๒ 

 

มติท่ีประชุม อนุมัติการใชจายเงินสะสม  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เปนจํานวนเงิน 
๓,๐๐๐,๐๐๐.- บาท  ( สามลานบาทถวน )  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ 
เสียง  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  บริเวณหมูท่ี ๑๐  

บานหนองคาย  ยังมีถนนบางเสนท่ีชํารุดอยู  โดยเปนเสนท่ีเชื่อมจากบานหนอง

คาย  ตําบลบานบัว  ไปยังบานหนองมา  ตําบลกระสัง  ขอฝากทางเทศบาลฯ   

หากมีงบประมาณ  ชวยดําเนินการแกไขใหดวยครับ  และไฟก่ิงบริเวณศาลา

บานดอนใหญท่ีชํารุด  ขอฝากใหทางเทศบาลฯ ไดดําเนินการซอมแซมดวยครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับถนนเสนท่ีชํารุด  ก็ขอฝากทางฝายบริหารชวยดูแลดวยครับ  สวนไฟก่ิง

ท่ีชํารุด  ใหสงหนังสือแจงซอมเขามาท่ีเทศบาลตําบลบานบัวไดเลยครับ  โดย

ระบุหมายเลขเสาไฟก่ิงท่ีชํารุด  เพ่ือความสะดวกในการดําเนินการซอมแซม   

มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับเชิญทานติ๋งครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง     

สารรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอขอบคุณทาง

เทศบาลตําบลบัว  ท่ีไดดําเนินการซอมแซมถนนท่ีชํารุดครับ  และขอฝาก

สอบถามเก่ียวกับเครื่องออกกําลังกายของแตละหมูบานท่ีชํารุดนั้น  พอจะมี

งบประมาณสําหรับการซอมแซมหรือไม  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถาม

โครงการขุดลอกสระหนองถนนครับ  จะมีการดําเนินการขุดลอกสระแหงนี้อยู

หรือไม  เพราะตอนนี้มีน้ําสําหรับกักเก็บไวใชไดแลว  หากไมมีการดําเนินการ

ขุดลอก  ผมขอเสนอใหสูบน้ําจากลําหวยปอ  เขามากักเก็บไวท่ีสระแหงนี้ให

เต็ม  เพ่ือกักเก็บไวใชในหนาแลงของปหนา  ขอบคุณครับ 



๑๓ 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ

คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด

ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรมัย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชมุ 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมวิสามัญสมัย

ท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ................ ธันวาคม  ๒๕๖๒ ............ 

 

( ลงชื่อ )          

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

ประธานสภาฯ 


